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ti
sürgős szükségét hangoztatta a 
város közigazgatási bizottságának 
Ilésén az egyik bizottsági tag. A 
felszólalás, a sürgetés aktuális, — 
dem is uj keletű, régi követelésnek 
mindig időszerű reklamálása. De 
«em alkalmas arra a célra, amely- 
azt a hivatkozott bizottsági tag 
felhasználta: hogy mentse vele az 
orvosi leikiisemeretlenséget. Ez az 
indok gyöngíthette volna a sürge­
tés erejét és igazságát. De sajnos 
inkább elősegíti az élet, amely kí­
méletlenül rohan keresztül száz és 
száz apró, ártatlan gyermeken.

Ijesztő nagy minálunk a gyer­
mekhalandóság. A nyavalyák, ve­
szedelmek ezerféle alattomosság­
gal lopódznak a csöppségekhez. 
Most még szelíd, derűs a tekinte­
tük, édesen mosolygó a szemük, 
pufók, piros a kis arcuk. Azután 
•dasettenkedik a rettenetes kór, - 
polipkarjaival fojtogatja az apró­
ság gyönge torkát, lehervasztja 
arcáról a pirt, ellopja ajkacskájá- 
ról a mosolyt és néhány óra ki­
sült testtel, elhidegült szemekkel 
adja át kis áldozatát a menthetet­
len pusztulásnak.

A gyermekhalandóság e rémitő 
növekedése lehetetlen, hogy ne 
késztessen gyors és sürgős mentő 
intézkedésekre. Ellenséget kere­
sünk folytonosan határainkon kí­
vül. Ágyukat öntetünk, óriáshajó­
kat építünk milliókért, mindig tö­
kéletesíteni akarjuk embergyilkoló 
szerszámainkat. És amig tekinte­
tünk az ellenség keresése közben a 
határok felé mered, nem vesszük 
észre, nem akarjuk látni, hogy 
mindennél veszedelmesebb ellen­
ség acvarkodik ránk itt benn, a 
mii földünkön, a saját tűzhelyün­
kön. Itt van a nagy ellenség: a 
gyermekbetegség, amely akkor té­
pi ki közü'iink áldozatait, amikor 
azok még ki sem kerültek az élet 
küzdelmeinek kemény porondjára. 
Elszakítja a gügyögő csönnséget 
az anvia emlőiéről, rálehelli fekete 
mérgét a bölcsőben szunnyadó 
csecsemőre, befuria gvilkos csi­
ráit a gondtalanul játszóra, ö'dö- 
köl. pusztít és mi tehetetlenül néz­
zük garázdálkodását.

A legutóbbi vörheny-iárvány is 
megtanított rá, hogy mindig ké­
szen kell állnunk a védekezésre a 
gyermekbetegségek ellen. S"ha- 
sem tudhatjuk, mikor jön, mikor

üti fel szörnyűséges fejét s mikor 
viszi el mellőlünk gonddal, ke­
servesen nevelt büszkeségünket. A 
vezető férfiak legszebb hivatása 
ha megadják a módot a lehető 
védekezésre és eredményes ak­
ciót vezetnek egy modern, nagy 
gyermekkórház létesítésére.

Alispánt
választ a megye. 

A mai megyegyüiés.
Miskolcz, február 13.

Érdekes közgyűlése van ma a 
vármegyének. Alispánt választa­
nak, határoznak dr. gróf Haller 
József indítványa felett a diós­
győri vasgyár idecsatolása ellen. 
— Tárgyalják még a hajdúnánási 
vasútépítő társaság kérelmét öt­
venezer korona újabb törzsrész- 
vény jegyzése iránt.

Fontos tárgya még a közgyű­
lésnek Huszthy Béla indítványa 
az alispánválasztás folytán meg­
üresedő egyéb állások betöltése 
iránt.

A közgyűlés tárgysorozatának 
ezek a főbb pontjai:

Az alispáni állásnak választás 
utján leendő betöltése.

Dr. gróf Haller József bzottsági 
tag indítványa állásfoglalás iráni 
a diósgyőri vasgyártelepnek Mis­
kolcz városához tervezett csato­
lása ellen.

uj adótörvény alapján szükségelt 
módosítása tárgyában.

Ugyanannak jelentése a mis- 
kolczi fém- és gépipari szakisko­
lánál rendszeresített négy vár­
megyei alapítványi helynek az 
1912—13. évi tanévre történt ado­
mányozásáról.

A vm. közegészségügyi bizott­
ság javaslata az Ujdiósgyőr tele­
pen felállítani kért uj gyógyszei- 
tár ügyében.

A Debreczen—hajdúnánási Vas­
út Részvénytársaság kérelme a 
Hajdúnánás—Tiszapolgár — tnis- 
kolczi h. é. vasútra megszavazott 
megyei hozzájárulás fölemelésé­
nek megszavazása iránt.

A tárgysorozatban van Huszthy 
Béla bizottsági tag önálló in dívá­
nya az alisnáni állás betöltése 
folytán megüresedhető állásoknak 
már ugyanezen közgyűlésen leen­
dő betöltése iránt és ezzel kapcsa 
"atban az indítvány beadása óta 
beérkezett pályázati kérvények 
bemutatása.

Huszthy Béla és Kubik Béla 
felszólalásai után:

a bizottság akként határozott, 
hogy a holnapi közgyűlésnek azt 
javasolja, térjen napirendre az in­
dítvány felett.

A vm. alispán-helyettesnek elő­
ző közgyűlési rendelkezések foly­
tán tett előterjesztésére a beter­
jesztett választójogi javaslat ügyé­
ben a törvényhatóság álláspontjá­
nak megnyilvánitása iránt.

Ugyanannak leirata, melylyel 
jóváhagyását megtagadja a köz­
pontilag kezelt állategészségügyi 
alapnak a szegényalapba leendő 
beolvasztása tárgyában hozott ha­
tározatunkról.

A földmivelésügyi miniszter le­
irata a megszüntetett közgazda- 
sávi előadói tiszt tiwében.

Budapest székesfőváros közön­
ségének átirata az országos he- 
tegánolási nótadónak 5 százalék­
ról 10 százalékra emelése ellen.

A vm. apsnán-hplvett°s előter­
jesztése a laktanva-énífési nótadó 
ügyében hozott határozatnak az

Az állandó választmány 
] avaslatai.

A vármegye állandó választmá­
nya tegnap délelőtt tárgyalta a 
mai közgyűlés anyagát.

A vasgyár idecsatolása ellen be­
adott indítványnál nagyobb vita 
volt. Dr. Görgey László II. főjegy­
ző felolvasta az indítványt, amely 
állást foglal az indítvány ellen.

Dr. gróf Hailer József megindo­
kolta az ülésben indítványát. Ki­
fejti, hogy mint megyebizottsági 
tag és a szirmabessenyői kerület 
országgyűlési képviselője köteles­
ségének tartotta az indítvány be­
adását, annyival inkább, mert Di­
ósgyőr Miskolczhoz való csatolá­
sa sérelmes volna úgy a megyére, 
mint az érdekelt községre. Utal rá, 
how dr. Tarnay Gyula főispánnak 
a városi főispáni installáción mon­
dott beszédének azon passzusát, a 
mely Diósgyőr idecsatolását érinti 
nem tekintette csupán hangulat- 
keltő kijelentésnek, hanem úgy 
kell vennie azt, mint egy komoly 
törekvés bejelentését. Kéri indít­
ványa elfogadását, illetve, hogy 
pártoló javaslattal terjesszék a 
közgyűlés elé.

Dr. Vadnav Tibor főjegyző az 
indítvány mellett szól. Ragályi Bé­
la és Kozma Elek főügyész napi­
rendre térést javasolnak.

Dr. gróf Hal'er József válaszolt 
az elhangzott beszédekre és hang- 
snlvozza hovv ebben a kérdésben 
is k'7^fó 1-10. a bö'rérdpk VPZeFe.

Lázas érdeklődés nyilvánul meg 
a mai alispánválasztó közgyűlés 
iránt és a jelekből ítélve, a várme­
gyei törvényhatóság tagjai rend­
kívül nagy számban vesznek részt 
a választásban. — Köztudomású, 
hogy az alispáni állásra két jelölt 
adta be pályázatát. Az egyik: dr. 
Vadnay Tibor főjegyző, alispán­
helyettes és Bónis Bertalan me­
zőkövesdi szolgabiró. A várme­
gye^ bizottsági tagok hangulatát s 
a választási mozgalmakat figye­
lemmel kisérve, sokan már előre 
tudni vélik a választás eredmé­
nyét. Mi már e kérdésben a ma­
gunk tárgyilagos álláspontját ki­
fejtettük. Ezúttal sem akarunk * 
i dőitek személyével, egyéni tulaj­
donságaikkal és rátermettségük­
kel foglalkozni. Mert hiszen u 
vármegye törvényhatóságát tud­
juk a legilletékesebbnek a válasz­
tás eldöntésére.

A vármegye magának választja 
alisnánját és bizonyára azt a fér­
fiút fogja az alispáni székbe ültet­
ni, akit erre az alkalmas jelöltek 
közül megfelelőbbnek tart. Ezúttal 
csak annak a kijelentésére szorít­
kozunk, hoiry mi a savunk részé­
ről dr. Vadnay Tibor főiegyvőt 
olvan kiváló kvalitásokkal bíró 
köztisztviselőnek tudjuk, aki méltó 
arra. hovv Borsorimpgve alisnáni 
szélrét, ennpk diszébo? és tradi- 
eióiímz méltóan elfognia. Ismere-
tocpb Irözé'pti ténvtroééspi. kÓZ- 
tisz.tvisplni bénesséocpi és főlprr elő­
kelő kulti’rálls kvalitásai, amelyek 
érd°me=sz teszik erre a szép és 
díszes állásra.

fl miniszterelnök 
a választói jogról.

Budapest, február 13.
(Telefonjelcnt.) A képviselőház 

választójogi bizottságának ülésé* 
Lukács László miniszterelnök nyi­
latkozott a választójogi reformról. 
Kijelentette, hogy a választójogi 
javaslat alapelveit mindenki he-
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Vésnék ismerte el és nem felada­
ta, hogy a részletkérdések tekinte­
tében most polemizáljon. Azok, a 
kik a javaslat mostani tárgyalását 
időszerűtlennek tartják, igazságta­
lanok, mert a politikai helyzet nem 
tóle függ. A kormány — úgymond 
— minden lehetőt elkövetett, hogy 
helyreállítsa a parlamenti rendet, 
sajnos, eredménytelenek maradtak 
fáradozásai. A reformot nem le­
het tovább elhalasztani, mert a 
választói törvényjavaslat teljesen 
megérett a megvalósításra. Ezután 
reflektált a vita során elhangzott 
felszólalásokra. Azt az álláspon- 
ját, hogy a választói jogosultság a 
magyarul irni-olvasáshoz köttes­
sék, nem honorálhatja. A 30 éves 
korhatárt nem egyéni, hanem 
Bemzeti érdekek követelik, Veszé­
lyesnek tartja, ha uj rétegeket 
■agy számban engednek be az al­
kotmány sáncaiba. Az iparosság­
nak nincs joga fenyegetődznie és 
elégedetlenkednie, mert ő részesül 
legnagyobb mértékkel a jogkiter- 
.iesztésben; 30 százalék erejéig. A 
67-es alap védelméről, Ausztriával 
való közösségünkről van szó és a 
kormányzás kontinuitásának fen- 
tartásáról. A nyilvános szavazas 
hive, de a nyugateurópai példa 
megóvására beleegyezett a titkos­
ságba, de ha a Ház többsége a 
nyilvánosságot fogja követelni, — 
■em állhat ellent.

A nemzetiségek aggodalmaiban 
esztozik, de jóbarátságot akar ve­
lük. Köszönetét mond munkatár­
sainak és kéri a javaslat általá­
nosságban való elfogadását.

fltiszapolgári vasút
Miskolcz, február 13.

A mai megyegyiilés határoz a 
tiszapolgári vasútépítő társaságá­
gának azon kérelme fölött, hogy 
a vármegye újabb ötvenezer ko­
rona hozzájárulást szavazzon meg 
törzsrészvény jegyzés utján a vas­
út építésének költségeihez. A tár­
saság kérelme minden tekintetben 
jogos és méltányos. Az uj vasút 
-7 mint azt már többször kifejtet­
tük — óriási jelentőséggel bir 
Borsodvármegyére. Olyan vidéke­
ket kapcsol a megye forgalmába, 
amelyek eddig, megfelelő közleke­
dési eszköz hiányában, más me­
gye felé gravitáltak. Az uj vasút 
idekapcsolja ezeket az általunk el­
hanyagolt területeket és ezzel a 
megye gazdasági életébe uj, még 
ki nem aknázott gazdasági erőket 
von.

A meo^e állandó választmánya 
már termán foglalkozott ezzel a 
kérdéssel és egyhangúlag elhatá- 
'•nzta. bocry a vasútépítő társaság 
kérelmének teljesítését javasolja a 
mai VRrrrvfUésnek.

Gpus idegenek a vasgyárban.
A lövegműhely titkait kutatják.

Figyeljen Ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
■ i*0»*ebb viertel kristály 

üv«g, dlismO és Blsquets 
porcallén szobrokét —

Ferencit Áruház
Bankpalota, Sséchenyl-u. 78*14

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Miskolcz, február 13.

A tél eleje óta, az első háborús 
hir beköszöntése alkalmával; at­
tól a perctől fogva, hogy a telefon 
ontotta magából: a diplomácia el­
kezdte a próbajátszmát, tízezre­
ket bujtattak mundérba és a bai- 
bár Balkánon megszólaltak az 
ágyuk érctorkai — igen sokat ol­
vastunk kémekről. Hol itt, hol ott 
csípett el a rendőrség egy gyanú­
san viselkedő embert, akinél meg- 
motozása alkalmával, tervrajzo­
kat, fényképeket és kompromittáló 
leveleket találtak. Különösen a ha­
társzéli városokban fogtak el több 
embert kémkedés gyanúja alatt. 
Minden városnak akadt egy-egy 
ilyen szenzációja. Mi is kivettük 
ebből a részünket, a miskolezi 
rendőrség is elfogott egy gyanús 
idegent, egy orosz aviatikust: Effi- 
mov személyében. Most a közeli 
vasgyár közönsége van lázban, — 
mivel kiderült,

hogy idegen emberek érdek­
lődtek a lövegműhely mun­
kásaitól, hogy milyen kalibe­
rű lövegeket készítenek a vas­
gyárban és milyen mennyi­
ségben,,
A gyanúsan viselkedő idegenek 

megjelenése és munkája felett, 
akárhogy is szoktunk humorizálni, 
az embernek most mégis elővigyá- 
zattal és nagy óvatossággal kell a 
dolgot kezelni. Mindenesetre külö­
nös, hogy vad idegen emberek 
pont a lelöl érdeklődjenek, hogy u 
diósgyőri vas- és acélgyárban mi­
lyen ágyú, tarack jnozsár és gép­
fegyver lövedékeket készítenek? 
Már pedig két napja olyan „urak“ 
tartózkodnak Miskolczon, akik ki­
járnak a vasgyárba és a munká­
soktól a lövegkészités felől érdek­
lődnek. Az ügy mindenesetre kü­
lönös és érdemesnek tartjuk a 
vele való foglalkozást. — Lehet, 
hogy fizetett kémekről van szó, le­
het, hogy nem. Az esetek furcsa 
világításban állítják be az idegene­
ket. kiknek az eddigi munkálkodá­
sukról A Reggel tudósítója a kő­
vetkező pontos adatokat szerezte 
meg:

Csütörtök délelőtt beállított Ká-

>ZERKESZTÖSÉO ÉS KIADÓ­
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2.

roly Jenő 2756. számú vasgyári 
lövegmühelyi munkás Qyőri-kapu 
16. szám alatti lakására egy kö­
zepes termetű, zömök, jól öltözött 
35—40 év körüli férfi és a gazdát 
Károly Jenő munkást kereste. — 
Károly Jenő nem volt otthon. Ek­
kor az idegen a munkás feleségé­
vel, Erdélyi Juliannával kezdett el 
beszélgetni. Erdélyi Julianna a 
diskusszió lényegét Így adja elő.

— Az előttem isemeretlen ura- 
ság a férjemet kereste. Felvilágo­
sítottam, hogy férjem munkában 
van. A felette előzékeny ur közölte 
velem, tudjam meg a férjemtől, 
hogy milyen átmérőjű lövegeket 
készítenek a gyárban és milyen 
mennyiségben? Ha erre nézve fet- 
világositást ad a férjem — mon­
dotta az uraság — sok pénzt ad. 
En nem tudtam semmit sem felel­
ni. Az uraság megígérte, hogy a 
válaszért másnap eljön. Az esetet 
közöltem férjemmel, aki másnap a 
történtekről beszámolt Oka löveg­
mühelyi főmérnök urnák.

Egy másik idegen is tett mun- 
káslátogatást. Ez nyúlánk, barna 
utazó-kinézésű 30—35 év körüli 
ember. Ez merészebben csinálta a 
dolgát. A munkából hazatérő em- 
reket szólította meg. Teljesen kö­
zömbös históriákról kezdett be­
szélgetni, majd kérdezősködni, — 
hogy hol van ez, vagy amaz? A 
beszélgetést aztán ráterelte a há­
borúra, csakhamar a lövegekre. — 
Egyik-másik munkás nem méltat­
ta feleletre, voltak olyanok is, a 
kik beszéltek.

Amunkások másnap Oka fő­
mérnök elé járultak és elmondták 
észrevételeiket. A főmérnök előtt 
gyanúsnak tetszett a dolog. El­
ment a vasgyári csendőrségre és 
Biró Sándor vasgyári csendőr őr­
mesterrel közölte az eseteket és 
kérte a csendőrőrmestert, hogy in­
dítson nyomozást az ügyben, fi­
gyeljék a csendőrök a telepen az 
idegeneket és ha valamelyik gya­
núsnak tűnik fel, igazoltassák.

A csendőrség most nagy apna- 
rátussal nyomoz az idegenek után, 
akiknek a viselkedésük és tényke­
désük igen sok gyanúra ad okot.

son. Hagytak helyette egy hason# 
kabátot. Az ur patáliát csapott, ve­
szekedett, lármázott, fenyegetőd- 
zött, szóval indulatoskodott, ami­
hez volt is egy kis joga.

A legkellemetlenebb szituácié 
közben megjelenik egy ur és sze­
rényen szól:

— A kabátot én vittem el. Bo­
csánat, tévedésből történt.

, A pompás prémmel ékesített ka­
bát újra visszakerült a fogasra, — 
majd pedig jogos tulajdonosához.

A kabát-affér simán intéződött 
el.

Bocsánat
tévedésből
történt

4 Reggel tndósltólitól.

Miskolcz, február 13.
Függött a kávéházi fogason egy 

télikabát. Több is függött a jelzett 
helyen, de olyan, amilyenről e tu­
dósításban szó esik, olyan kérem,

csak e""" volt. Pompás prém ékes­
kedett rajta, kitűnt a többi közül. 
A pincérek is tisztelettel néztek a 
gőgös ruhadarabra, amely szinte 
öntudatosan viselkedett. A kabát 
tulajdonosa a fogastól nem mesz- 
sze kávézott, majd lapot olvasott. 
Azonban annyira belemélyedt az 
olvasásba Zé ur. hogy nem vette 
észre drága kabátja eltűnését. Zé 
ur elolvasott mindent és szólt;

— Fizetek!
A főnincér meglelent, fizetett és 

távozni akart. A kabát azonban, a 
drága bundácska nem volt a foga-

9 szerelmes
menyecske. El­
hagyta őt kis­
kora gyermekét

Monosbél, február 13.

(Alkalmi tudósitónktól.) Monos­
bél községben boldogan élt az urá­
val és öt kis gyermekével Bara­
nyai Kata. Az anyaföld nem hozta 
meg a kellő jövedelmet a család­
apának s igy ő is, mint sok ezer 
magyar paraszt, Amerikába ván­
dorolt.

Szorgalmasan dolgozott és sű­
rűn küldött haza pénzt családjá­
nak. Nagyon szerette nejét és a 
gyermekeit s minden levele telve 
volt benső szerétéiből fakadó sza­
vakkal. Baranyai Kata jól élt a 
pénzből. Gondtalanul teltek a nap­
jai.

Egy szép napon megismerkedett 
Mikó Sándorral, egy szintén oda­
való szegény pásztorral, kinek há­
rom gyermeke van.

Az ismeretségből szerelem let« 
és ernr szép napon arra ébredt M 
a dolgos és hűséges Kata, hogy 
Mikóra többet gondol, mint kel­
lene. A viszony benső lett s a falu­
ban is közszájon forgott a bűnös 
szerelem.

Mindkettőre kellemetlen lett & 
pletyka. Az embert felesége dor­
gálta, az asszonyt meg rokonsága 
korholta. A szerelem elvakitott» 
mindkettőt. Elhatárolták, hogy el­
szöknek. De mivel? Mikó szegény 
ember, az asszonynak meg elfo­
gyott a pénze. Már pedig a szö­
késhez ma pénz keli, ha vicináli­
son szökik is az ember.

A ravasz asszonyi elme megta­
lálta a módját annak, hogy hon­
nan kell pénzt szerezni. Egymás 
között elintézték a dolgot úgy, — 
hogy látszólag ne érintkezzenek 
egymással. Az asszony irt az urá­
nak Amerikába, hogy küldjön több 
Pénzt, földet akar vásárolni. S h* 
megjön a pénz, gondolták, szépei 
elillanak.

A terv nagyszerűen sikerült. A 
férj küldött 2000 koronát. A pénz 
megjött s a szerelmes pár másnap 
eltűnt a faluból.

Hogy hova mentek nem tudja, 
senki. Bizonyára messze ahol nem 
ismerik őket.

Otthon maradt nyolc árva gyer­
mek gondozatlanul, elhagvatva.

íme, egy modern szerelmi tör­
ténet. mely az egyszerű falusi le­
vegőben. egvszerü parasztemberek 
agváhan született meg.

Rizonvára nemsokára vissza­
térnek falujukba. Megfe'edkeztek
nrről. hogy ma Írás né>üt nem, 
Innét csatangolni az, országban. S" 
talán elfogy a pénz is, a szerelem
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vetkezetesen
„munkáikat.“

űzik veszedelmes

Lopás a kocsiról.
Fekete János szihalmi kisbirto­

kos tegnap déle.őtt panaszt tett a 
rendőrségen, hogy kocsjáról isme­
retlen tettesek elloptak két pokró­
cot. A kisbirtokos kocsija a Bródy 
és Weisz cég előtt állott. A kocsin 
nem ült senkisem. Ezt az alkalmai 
a szemfüles tolvajok arr ahasznál­
ták fel, hogy a pokrócokat ellop­
ják, ami sikerült is nekik. A tette­
seket keresi a rendőrség.

Feltört éléskamra.
Tegnap éjszaka betörők jártak a 

Győri-kapuban. Blaskovics János 
vasgyári munkás éléskamráját fe­
szítették fel, honnan a tolvajok só- 
dart, zsírt és lisztet loptak el. A 
tettesek a sikerült operáció után 
megugrottak. A károsult jelentést 
tett a rendőrségen a betörésről. A 
rendőrség megnditotta a nyomo­
zást.

Tüzelőanyagot loptak.
Két rongyos, piszkos gyereket 

állítottak elő tegnap a rendőrsé­
gen, akiket lopáson értek. A gye­
rekek a vasúti sínek mentén nyílt 
helyről szenet tulajdonítottak el, 
mint ezt hivatalos nyelven mond­
ják. Az államvasutak vezetősége 
azonban szigorúan őrködik min­
den csepp elhullajtott szénre és 
rendőri eljárást kíván az ellen, a 
ki a sínek mentéről szenet szed. A 
gyerkeket széntolvajláson érték, 
megindították ellenük az eljárást 
és a lopott szenet elkobozták tő­
lük. Inkább az utóbbit fájlalják.

Csawargó-
furfang.
Miskolcz, február 12.

Is elszáll s meg fog mozdulni a 
Szülői szív is s akkor vissza fog 
írni a szerelmes pár, hogy mi 
következik azután, majd megtud­
lak.

__Miskolcz,. 1913 február hó J4. _

Xéjutazás
a Utegszállití kocsin

Aludj, álmodj, 
ébredj is fel 1 . .

A Reggel tudósítójától. -

Miskolcz, február 13.

Igen érdekes kalandban volt ré­
sze tegnap délután T. F. vasöntő 
munkásnak, aki egy adaggal töb­
bet öntött fel a garatra.

Részeg fővel, teljesen öntudatja- 
■ul feküdt tegnap délután az ut­
cán T. F. vasöntő munkás, a kire 
csakhamar figyelmeztették a kö­
zelben posztoló rendőrőrszemet. A 
helyszínre siető rendőr, miután 
egy darabig hasztalanul költögette 
a földön heverő embert, telefonált 
a mentőkért, akik ki is vonultak a 
betegsállító kocsival.

A mentők is próbáltak életei 
verni a részeg fiatalemberbe, de 
az nem reagált még az erős rá­
zásra sem. így tehát nem volt más 
hátra, mint a részeg embert fel- 
yakkolni a betegsállító kocsira es 
elszállítani az utcáról, ahol fet­
rengésével megbotránkoztatta a 
Járó-kelőket.

A beteg-szállító kocsi lassú dö­
cögőssel indult el a kórház felé, — 
mintha egy súlyos sérültet szállí­
tott volna. Ahogy a kocsi a kórház 
közelébe ért, megmozdult az élet­
telen ember s mielőtt a bent ülők 
megakadályozhatták volna, kiug­
rott a kocsi ajtaján s elkezdett 
szaladni. A mentők utána. Jó túra 
után sikerült elfogni a menekülő 
embert, aki azelőtt egy fél órával 
még élettelenül feküdt a földön s 
most a futástól kimerülve, egész­
séges szuszogással adta át magát 
a rendőrnek, aki is előállította a 
fapitányságon.

LOPNAK
EGYRE

LOPNAK.
A „Renter tudósítójától.

Miskolcz, február 13.

A rendőri sajtóiroda mindennap 
ra szolgáltat egynéhány tolvajlási 
históriával. Néha több, máskor 
kevesebb lopás fordul elő. Olyan 
*ap azonban nincs, hogy egyálta­
lán ne jegyeznének fel egy-két 
lopást. Hiába, a tolvaj urak nem 
respektálnak semmit, hanem kö­

Egy öreg és két fiatal, idegen 
úriember fogadott a minap kocsit 
Miskolczon. Azon bejárták a fél­
várost és vízkárosultak javára 
gyűjtöttek.

Sikerűd négy zsák búzát és va­
lamennyi árpát összegyüj teniök. A 
gabonát eladták az egyik malom­
ban. Az öreg kifizette a kocsist, 
adott öt-öt korona osztalékot a 
két fiatalnak, azután eltávozott. — 
Azóta nem is látták .

A fiatalok közül nem ismerte az 
öreget egyik sem.

Tetszett a fiataloknak az üzlet, 
ők is fogadtak tehát egy kocsit és 
gyűjtésre indultak megint csak a 
vizbefultaknak, vagy kiknek ...

Nyolc koronával fogadták fel 
Rácz Pál és Kocsis János fuvaro­
sokat, aztán szépen kimentek a ta­
nyákra. A gyűjtés nem sikerült. — 
Az egyik kapott 30 fillért, a másik 
egy sereg elutasítást és egy fél 
zsák búzát. Visszatértek tehát. — 
Béérkezve a városba, az egyik le­
ugrott a kocsiról és illa-berek, ná­
dak erek, elfutott. A másik szintén 
leugrott és szapora léptekkel fu­
tásnak lódult, de a kocsisok utcu 
utána. Beszorították őket egy ud­
varba s rendőrt hívtak.

A rendőrjárőr rögtön odasietett 
s énnen akkor jött ki az emeleten 
levő félreeső helyről a jól futó, de 
beszorított ember.

Szépen elmondotta a fentieket, 
és azt is, hogy 6 Herczegh Gábor 
30 éves kereskedelmi utazó. Meg 
volt szorulva és azért ment gyűj­

teni, a kocsiról pedig azért ugrott 
le, mert nem tudott volna fizetni s 
félt, hogy a kocsisok megverik.

Nem ismeri sem az öreg üzlet­
társat, sem a jobban futó fiatalt.

A rendőrség folytatja a nyomo­
zást.

cRRdOCW I»

piPORTOK
a vármegyéből.

Megégett gyermek. Tegnap vég­
zetes szerencsétlenség történt Ua- 
rócz községben. Kiffkei Erzsébet 3 
éves Erzsébet nevii kis gyermeke, 
míg az anya a háztól távol volt, a 
szobában a kályha mellett szeren­
csétlenül járt. A gyerek kinyitotta 
a kályha ajtaját és fát rakott be­
le. E közben, az eltörött tűzhelyen 
levő forró vízzel étit fazék, mely­
ben krumpli főtt, felbillent és a kis­
leánykára ömlött. A szerencsétlen 
anya a nagy sírásra ment be a 
szobába s látva kis leányának kí­
nos helyzetét, hogy fájdalmain mi­
előbb enyhítsen, a leforrázott gye­
reket hideg vízbe mártotta, a mi 
szegénynek persze még nagyobb 
fájdalmat okozott s állapotát még 
súlyosabbá tette, úgy, hogy sérü­
léseibe bele is halt.

Elfogott tolvaj. A mezőkövesdi 
csendőrség elfogta és bekísérte a 
csendőrség fogházába Kosa Fe­
renc füzesabonyi illetőségű nap­
számost, aki Mezőkövesden Jármi 
Gusztáv leittasodott embertől öt 
koronát ellopott. Kosa Jármival 
korcsmáról-korcsmára ment és a 
mikor ez teljesen ittas volt, felül­
tette szekerére és útjára engedte. 
A csendőrségnek az a gyanúja, — 
hogy Kosa Ferencz vo't az, a ki 
eddig ismeretlen társával több ha ­
sonló bűncselekményt követett el. 
Kósa ugyanis egy a községben is­
meretlen emberrel szokott barát­
kozni, mindig együtt látják őket. 
Kósa a lopást beismerte, de hogy 
máskor is követett volna el ilyes­
mit. tagadja.

Dafner és Társai. Dafner Fe­
rencz. Imre és János Disznóshor- 
vát községben társascéget alkot­
nak. Nem kereskede'mit, de még 
marit sem. hanem verekedésit. — 
Minden héten összeverekednek, — 
egymást alaposan eldöngetik s az­
tán kibékülnek. Tegnap is úgy 
volt. A verekedők ellen az eljárás 
megindult.

hírek.
— Tagasz ébredése.

Tegnap délelőtt uj színek s 
uj hangulatok lopóztak a mis- 
kolczi korzóra. Itt a tavasz, — 
konstatáltuk, mert a kis né­
met nevelőnők és a francia 
bonnek már télikabát nélkül 
cipelték maguk után a szőke- 
fürtü kis leányokat és a kék- 
szemü fiukat, ők hozták ki a 
tavaszt az utcára. És a nap­
sugár frissen, vidáman, re- 
ménytkeltően táncolt a sáros

>.\
utón s aranyos patinával von­
ta be a házak falát. A télibun­
da súlyos teherré vált s már 
keresni kezdtük a sarkon az 
illatos ibolyát. Délutánra már 
megint elbújt a nap, de itt ma­
radt a derűs emléke annak, 
hogy a város kőrengetegébe 
bekukkantott a tavasz, hogy 
előkészítsen uj örömökre, — 
friss mosolyokra.
— A hadsereg leszerelése nem

biztos, de ez bebizonyított tény. 
hogy a Misko’czl Árucsarnok, 
Széchenyi-u. 102. legolcsóbb be­
vásárlási forrás. Saját érdekébe* 
tekintse meg a kirakatot.
— Leltári árakban szerezhető be

Rosenberg Sándor elismert, szo­
lid cégnél, 1913. február hó 28-ig 
mindennemű női ruhakelme, bár­
sony, selyem és mosócikkek, — 
valamint a még nagy választék­
ban található kész női kosztümök 
és felöltők. — Ugyan e fenti ideig 
saison előtti árakban vagyis majd­
nem fele árban lesznek angol cos- 
tümök és francia toilettek elsőren­
dű szalonjában készítve.

3

SzimÉz
mm

Színházi műsor

Pénteken: A dada, erkölcsrajz.
Szombaton: A dada, erkölcs­

rajz.
Vasárnap este: Éva, operette.

A vetéiytársak,
Palágyi Lajos ját- 
sza a vezető sze­
repet.

Komoly lelkesedéssel, őszinte 
ambícióval készül a társulat drá­
mai személyzete KistemaeckerS 
és Délard izgalmasan érdeken 
színmüvének: A veté'ytáirsak- 
nak az előadására. A négy felvo- 
násos, kitünően megkonstruált 
színpadi munka csupa cselek­
mény, csupa fordulat. A szerzők 
nem meditálnak sokat, hanem an­
nál több történést adnak. A ve- 
télytársak minden jelenete hatá­
sos és az egész szinmü drámai ci~ 
kázáscktól világosodik meg. A 
szinmü vezető férfi szerepét Pa­
lágyi Lajos igazgató játsza. aki­
nek nagyskáláju színjátszói ké­
pességei sek gyönyörűséget sze­
reztek már a miskolezi közön­
ségnek. A szinmü a jövő héten, 
valószínűleg szombaton este ke­
rül színre. A szereposztás egyéb­
ként a következő:
, Brizeux André, szobrász—Pa- 

lágyi Lajos; felesége—Harsányt 
Margit; De Mortagnes—Doktor 
János; De Mortagnes Simone— 
Rettevhy Margit; De Chamblay- 
nc -Füredi Ilonka; Pontecroyx— 
László Gyula; Rafiadoli—Rogoz 
Imire; Sormiers—Pilinszky Zsig­
mondi Adél, öreg gipszöntő— 
Nyulassy Lajos; Inas—Bokros 
László.

X
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Tőrük győzelem Drinápolynál.
Bolgár vereségek.

— Éjszakai telefonjelentések. —

UJ munkapárti képviselő. * miniszteri tanács,
Budapest, február 13.Nagyvárad, febr. 13.

(Telefonjelentés.) A 16-iki bécsi

A harctéri eseményekről az ér­
kező jelentésekből tiszta képet kap 
ni nem lehet. Több harcról mind­
egyik fél a saját győzelméről be­
szél. Annyi azonban mégis kétség­
telen, hogy a törökök jelentékeny 
sikereket értek el több helyen tel­
jes győzelmet arattak.

Ezek a legújabb hírek:
Nagy bolgár vereség. 

Konstantinápolyból jelentik: A 
porta hivatalos híradása szerint a 
török csapatok nagy győzelmet 
arattak a bolgárok fölött Papas- 
Burgasnál. A harc Papas-Burgas- 
nál északnyugatra volt. Szurony­
rohammal támadt egymásnak 
két elenséges csapat. A bolgárok 
jól elsáncolt hadállásaikból véd­
ték magukat. A török csapatok 
egyesültek a dél felől érkező csa- 
taldzsai csapatokkal. Véres szu 
ronyroham után a törökök teljes 
győzelmet arattak, abszolút nagy 
fölénynyel harcoltak, elannyira, 
hogy a bolgár csapatokat teljesen 
megsemmisítették.

A bolgárok visszavonulása. 
Prágából jelentik: Bolgár for­

rásból eredő hir szerint a csatal- 
dzsai vonalon a bolgár csapatok­
nak öt kilométerre való visszavo­
nulása taktikai okokból, tervsze­
rűen történt. Ugyanezen okokbOl 
még 30 kilométerrel visszavonul­
nak a bolgár seregek.

Török siker, 
Konstantinápolyból jelentik: A 

török önkénteseknek sikerült Mi­
diánál partra száliani. Harcba ke­
veredtek a bolgárokkal, akiket sí 
került hadállasaikból kiűzni.

Török győzelem Drinápolynál. 
Konstantinápolyból jelentik: Hi­

vatalos híradás szerint a driná- 
polyi helyőrség hétfőn kirohanást 
intézett a bolgárok ellen. A kiro­
hanás sikerrel járt. A törökök meg 
verték a bolgárokat, akiktől a Da- 
liden-hegyen levő hadállást véres 
szuronyrohammal elvették. A bol­
gárok nagy veszteségeket szen­
vedtek.

A durazzói szerb csapa­
tok.

Belgrádból jelentik: A lapok Du- 
razzóból keltezett táviratokat kö­
zölnek, amelyek szerint a szerb 
segédcsapatok Drinahadosztálya 
nak fele kórházban fekszik sebe­
sülten. A lapok azt követelik, — 
hogy újabb, friss szerb csapatokat 
küldjenek Durazzóba.

Győznek a törökök.
Konstantinápolyból jelentik: Sí 

livrinél a török csapatok megver­
ték a bolgárokat, akik futva me 
nekültek.

Elbocsátott amerikai 
tartalékosok.

New-Yorkból jelentik: A pitts- 
burgi osztrák-magyar konzulátus 
két hivatalnoka két héttel ezelőtt 
megtartotta a mozgósítást az ott 
élő tartalékosok között. Tízezer be 
hivót küldtek szét köztük és egy 
részét útnak is indították hazafelé 
Most a konzulátus értesítést ka­
pott, hogy hagyja abba a behívá­
sokat és a még el nem küldött tar 
talékosokat ne is küldje haza.

Morvát orvosok a harc­
téren.

(Telefonjelent.) A Várady Zsig- 16-.1
mnod halálával megüresedett bt- ^afkoSv réSöf* ? VT" 
"a* kerü.etben ma volt a képvise-

ÍLÍS János, Beöthy László és mTS. 
parti jelöltek állottak egymásai „A„„.’RAIo ae"

i szemben és az elenzék mindent el
követett, hogy megnyerje a kerti- 

Zágrábból jelentik: A balkáni ál- letet, amelynek hangulatából az 
lamok felhívást intéztek a horvát országéra akart következtetni. A 
orvosokhoz, hogy menjenek a kerület megnyilatkozása megtör­

tént és annak eredményeké? a 
munkapárt egy uj taggal szaporo­
dott.

A választás este fél 7 órakor ért 
véget. A szavazás végső eredmé­
nye a következő:

Morvay Zsigmond (munkapárti)

rényi Béla földmivelésügyi mj. 
niszterek Bécsbe utaznak. A ta­
nácskozáson kizárólag kereskede­
lem-politikai ügyekkel fognak fog­
lalkozni.

(Justh-párti)

harctérre. Sok zágrábi orvos, köz­
tük az irgalmasok kórházának or­
vosai is, Szófiába, a többiek Bel- 
grádba utaztak.

Kormányválság Romá­
niában.

Bukarestből jelentik: A helyzet 
válságos. A kormány lemond, a 1119 szavazat. 
mivel a bolgár konfliktus csak ki- Rigó Lóránt 
élesedik és a háborús esélyek fo- szavazat, 
hozódnak. j Ennek folytán Morvay Zsig-

Nizzában tárgyainak a | mond munkapárti 486 szavazat- 
békéről. többséggel képviselővé választu-

Moszkvából jelentik: Szófiai hír- főtt. 
adás szerint a török-bolgár béke , A választás eredményét a lakos­
tárgyalások színhelye valószínű- ság lelkes hangulatban fogadta. A 
leg a francia Riviérán, Nizzában választás után Benedek János 
lesz. A béketárgyaláson Törökőr- Justh-párti képviselő kifejezési 
szágot Noradungián, Bulgáriát Te- adott Udvarhelyi Béla választási 
odorov fogja képviselni. elnök teljes pártatlanságának, a

fiakki basa útja. mit elismeréssel állapított meg.
Bécsből jelentik: Hakki pasa 

tegnap Bécsbe érkezett. Az állo­
másról a török nagykövetségre 
hajtatott. Hakki pasa hosszabb 
ideig tárgyalt a bécsi török nagy­
követtel. Hakki pasa Párison át 
Londonba megy. |

Apró hirdetések.
J t*öifs M fillér. - vO bb6 k 1*60 — 

'<) led K 2-SO. — Minden további naé 
8 fillér

Óvadékkal keresek életképes 
tartós állást, esetleg üzletet et- 

633 számolásra helyben. Cim a kiadó­
ban. 124.

Ill, modern
családi ház

kerttel együtt
eladó.

Cím a kiad hivatalban.

neugeboren Emil 
visszavonta lemondását

Budapest, február 13.
(Telefonjelent.) Neugeboren Emi 

országgyűlési képviselő, a Presst 
budapesti tudósítója, két nappal 
ezelőtt lemondott mandátumáról, 
amit közölt gróf Tisza István el­
nökkei és a kerület választóival. A 
kerület választópolgársága tegnap 
tartott gyűlésében bizalmat sza­
vazott képviselőjének és kérték, 
hogy lemondását vonja vissza. - 
Neugeboren Emil ennek folytan 
megjelent gróf Tisza István előtt 
és tudatta az elnökkel, hogy le­
mondását visszavonja.

Ä Lukács-Désy-pör.
Budapest, február 13.

(Telefonjelentés.) Lukács László 
miniszterelnök vasárnap éjjel uta­
zik vissza Bécsből Budapestre, 
hogy jelen legyen Désy Zoltán el­
leni rágalmazás! pőrének másnapi 
tárgyalásán.

Mindenütt kedvelik,
mert szép, zajtalan, tartós

a Schweitzer Varrógép
Kényelmes llsetésl leltételek, tfé zpéns- 
fizetés mellett nagy árengedmény, öt 

évi jötéllés. Mindennemű va rró­
gép alkatrészek gyért raktára.

Schweitzer Vorrógép Részv.-Társasőg
Mlskolcz, Széchenyi*u 86.

Mindennemű
iptatiimait
szerezze be
KLEIN

és,
LUDVIG
nyomdájában

HISKOLCZ,
HUNYAD UTCZA.
TELEFON 114.

líj. Otrokocsy Végit la ni 
hentes és mészáros üzlete 
Városháztér 5. szám alatt

Manapság mór minden embor tudja, hogy 
Ízletes és kiadós hús csakis hízott ökörből 
szármázik, — kérem tehát próba vásárlást 
csinálni ifj Otrnkocsy Végh Daninál Város­
háztér 5. s . alatt, ahol állandó hm kiállítást 
rendez, mely megtekintést érd emel.
1 uj. hízóit ökörhus leves ek____ ... 1.68 ft
1 kg. pecsenyeh'» c-ont Léik n . ______ 2. — K
l k/. hnoit göbő y-ramstek v. vesepecsenye 3.— K
Naponta frissen végo:t fiatal szopó* borjú és sertéshús

Prágai és magyar sonkák gépen vágva 1 kg. 4 — R 
Fi om f Jvágo t sonkával 1 kg. ... 2.60 K
Saját készitménvü fn' hurka é< kolbász k pt él 
Elvi (alok husfüstőlést, főzést és pácolast
Viizontelárusitók n gy árenged nénj ban részesülnek

Ti-lefon 608 — Lakás Sörház-ntca • ezam

HMM

KLEIN és 

LUDVIG
könyvnyomdájába.
WW.

LAKÁS HIRDETŐ
Egy kocka eg.szeri közőse 50 fil'ór.

Elegánsan bútorozott szoba külön 
bejárattal, villanyvilágítással, 

llékh’’’'" ‘ .........me elyiségekkel, vízvezetékkel
azonnal kiadó, w-

Belgrád-utca 2. szám.

•utca 5& szám atatt egy 
szép, tágas, kdlön bejáratú

bútorozott szoba kiadó

^ szob ős 
földszinti lakás

üzlethelyiség
Deák-utca 6 szám slab azonnal 
kiadó. Értekezhető az Önsegélyző 
hitelszövetkezetnél ----------------és egy modem be­

rendezésű 2 szobás 
- földszinti lakás —

május hó 1-re kiadók 
Értikizii Szondi Lajosnál 

Sséchényl-u. 8.

Hunyadi-u 2. $z.
egy bolt helyiség 

kiadd.
Értokeznl Imit a nyomdai i etóbie,

Kietet fsa Ludvtg könyv® goindáiti Mmotez.


